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Η ελευθερία, ο λόγος, η αγάπη, η πίστη, η 
εργατικότητα. Όλα αυτά βρίσκονται σ’ ένα 
όνομα: Χριστός!
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Για όσους προσμένουν με ανυπομονησία τη Βασιλεία του Χριστού
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Χριστός! Τούτο το όνομα έγινε η σύνθεση όλων των ύψιστων ιδανικών του κόσμου.

Η ελευθερία, ο λόγος, η αγάπη, η πίστη, η εργατικότητα. Όλα αυτά βρίσκονται σ’ 
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ένα όνομα: Χριστός.

Τούτο το όνομα έγινε και σύμβολο και προστάτης κάθε ανώτερου νοήματος, κάθε 
ευγενικού αισθήματος, κάθε καλής προσπάθειας που υπηρετεί το γενικό καλό.

Τούτο το όνομα είναι η προφητεία, που ακόμα δεν έχει πραγματοποιηθεί, η 
προφητεία κάθε ιδανικού.

Όλα τα ιδανικά στον κόσμο θα πραγματοποιηθούν τούτο σημαίνει το όνομα 
Χριστός.

Όλοι οι άνθρωποι θα αισθανθούν μία μέρα σαν υιοί ενός Πατέρα.

Η ελευθερία θα βασιλεύσει μεταξύ των ανθρώπων και η αγάπη θα κυριαρχήσει 
επάνω στους ανθρώπους.

Οι δουλικές ψυχές θα αφυπνιστούν και η ελευθερία θα μπει μέσα τους.

Θα έρθει καιρός που καταφρονημένος θα θεωρείται ο άνθρωπος που δεν πιστεύει 
στον Θεό.

Θα έρθει καιρός που όλοι οι άνθρωποι θα σκέπτονται και θα εργάζονται για το 
καλό όλων.

Οι αδύναμοι θα ενισχυθούν, ενώ οι μύες των ισχυρών θα ατροφήσουν.

Οι μικροί θα κοιτάξουν τ’ άστρα και θα γιγαντωθούν, ενώ οι ψηλοί θα δουν τον 
Θεό και θα κοντύνουν.

Θα κλείσουν οι πληγές των προσβεβλημένων και παρηγοριά θα έρθει στους 
απαρηγόρητους.

Θα επιστρέψουν από την εξορία οι διωγμένοι (Λουκά 15, 15-20) για χάρη της 
δικαιοσύνης, και οι ειρηνοποιοί θα γίνουν ηγέτες των ανθρώπων (Ματθαίος 5, 9-
10).

Οι άσωτοι υιοί θα εγκαταλείψουν τα γουρούνια και την τροφή τους και με ταπεινή 
καρδιά θα κατευθυνθούν στον Πατέρα τους, για να αναζητήσουν καλύτερη 
συντροφιά και καλύτερη τροφή.

Οι άσωτες κόρες θα επιστρέψουν από το γλιστερό δρόμο, όπου τις τραβά το 
σκοτάδι των ματιών και του νου, και θα στραφούν προς την Ανατολή, απ’ όπου ο 
ήλιος θα φωτίσει το πρόσωπό τους και θα μεταμορφώσει τη σκέψη τους.



Δεν θα αναγνωρίζεται ο τάφος των φιλοχρήματων στη γη ούτε το όνομα των 
φιλάργυρων μεταξύ των υιών των ανθρώπων.

Το αίμα θα θολώσει το λογικό των δημίων και οι χρυσοθήρες θα σαπίσουν μέσα 
στα χρυσά φέρετρα.

Και όταν ο νεκροθάφτης ξεθάψει τον τάφο των χρυσοθήρων, θα αερίσει τη 
δυσωδία από τα φέρετρα και το φέρετρο θα το πάρει σπίτι του.

Το στόμα των συκοφαντών θα γεμίσει σκουλήκια μέσα στο χώμα και τα φίδια θα 
τυλίγονται γύρω από τα πόδια των δολοπλόκων και τα αυγά τών φιδιών θα 
κείτονται στη γλώσσα τους. Οι νεκροί καλοφαγάδες θα γίνουν καλοφάγωτοι των 
σκουληκιών, που σέρνονται στο χώμα και κάνουν συμπόσια στους τάφους.

Νέοι άνθρωποι θα γεννηθούν στη γη και περί των παλαιών ανθρώπων θα γίνεται 
συζήτηση όπως περί των σκιάχτρων.

Το μέτωπο τούτων των νέων ανθρώπων θα είναι ψηλό και λαμπερό από τις 
σκέψεις, ενώ η καρδιά ζεστή από την αγάπη.

Η φιλήδονη σάρκα θα σταματήσει να μοιάζει με ασβέστη που κοχλάζει, που όσο 
περισσότερο νερό του ρίχνεις εκείνος όλο και πιο πολύ αναβράζει. Το λογικό θα 
δαμάσει την κόκκινη κτηνωδία μέσα στις φλέβες και θα τη ζεύξει στο άρμα του.

Θα σωπάσουν όλες οι δυσαρμονίες στον κόσμο και μία ανείπωτη αρμονία θα 
ξεχυθεί επάνω στον τραχύ πλανήτη.

Η ευγένεια θα ξεπροβάλει από τη φυλακή της στην επιφάνεια και η σκληρότητα θα 
βυθιστεί στον πυθμένα.

Το κακό θα έχει νικηθεί και θα θριαμβεύει το καλό.

Τούτη είναι η προφητεία του Χριστού.

Πραγματοποιήθηκε; Όχι.

Θα πραγματοποιηθεί; Θα δούμε.

Μήπως ο χρόνος διέψευσε τον Χριστό; Ας μην προτρέχουμε.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς «Αργά Βαδίζει ο 
Χριστός» των εκδόσεων Εν πλω. Μετάφραση από τα σερβικά Σβέτλανα Πέτσιν, 
Ηλίας Σαραγούδας, Νεφέλη Σαραγούδα-Πέτσιν, θεολογική επιμέλεια Αλέξιος Π. 
Παναγόπουλος, καθηγητής εκκλησιαστικής εκπαίδευσης και doctor ant 



Πανεπιστημίου Σερβικού Σαράγιεβο.
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